

HOJA OFICIAL DEL LUNES

SANTANDER

9 de abril de 1951

ADMINISTRACION: A. JESUS DE MONASTERIO, 14. - TELEFONO 32-30. AÑO XV. Número 405. Precio: 70 céntimos.

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERBAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Coronación de la Patrona de Almería

Oficio del Arzobispo de Granada

Almería.—Se ha efectuado esta mañana la solemne ceremonia de la coronación canónica de la Patrona de Almería, Santísima Virgen del Mar. Simultáneamente al pontifical de la coronación, el Arzobispo de Granada, en el templo de Santo Domingo, en el sitio donde la Virgen apareció en las playas de Almería, se celebró una misa rezada, en el altar central, bajo las tribunas levantadas en el apéndice de la costa del dique de Levante.

Asistieron a los actos religiosos el gobernador civil y jefe provincial de Almería, señor Urbina. También asistió la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado: señores generales Alonso Vega y Tamayo; director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puga; Obispos de Pamplona, Guadalupe, Almería; gobernador civil de Cáceres y otras autoridades y jerarquías.

Al tiempo llegó la procesión tradicional de los Cabildos municipal y catedral, precedidos de maceros; y la Sección Femenina con trajes regionales y campers, portando ramos de flores.

Terminado el pontifical, la imagen fue trasladada al puerto, y en ruidosas aclamaciones del pueblo se cantó la Salve popular.

A continuación, el Arzobispo, acompañado de la Caballería alzada, el Obispo y el alcalde de Almería, se situaron en el balcón de la parte central del altar y se procedió a la coronación de la Virgen del Niño Jesús que tiene en sus brazos. La imagen es una primorosa escultura visigótica.

El momento de la coronación fue de inenarrable entusiasmo y belleza. En la Catedral se cantó un Te Deum.

Esta noche salió de nuevo la procesión con la imagen de la Patrona coronada.

El primer ministro belga, en Washington

Washington.—El primer ministro belga, Pholien, ha llegado a esta ciudad, y se espera que mañana, visite al Presidente Truman y al secretario de Estado, Dean Acheson. (Efe.)

Las flores de la Marquesa

Por José Simón Cabarga

Otra tarde, hace de esto dieciocho años, hemos estado en un momento de la vida de la Marquesa de Valdecaña. Había un día de primavera en el paisaje; y nictas (ausentes) de un cielo de pesadumbre, sino azul limpio, brillante los verdes de los prados y sonreían esos que, por el eterno dolor de una alma, tendrán que ser un mismo camillero, a las Ocasiones de una muchacha que reposa en el rito de la Iglesia de Santa Catalina.

El buen Marqués había salido a recibir de sus sobrinas las flores frescas de la obra benéfica continuada en cumplimiento de aquel pacto que les había unido en vida con los lazos dulcísimo de la caridad.

Las flores, como un homenaje, pusieron una sonrisa en la vida de la Marquesa, y el recuerdo de su financiera señora y señora se evoca en nosotros con esos maravillosos rostros de la belleza. Cuando Marqués recibía el homenaje a sus amigas, la Montaña, aquel día entre días en que la Casa de Salud iniciaba su historia, hubo un momento más demente emocionado que todos aquellos en los que la emoción parecía haberse paralizado todas sus expresiones: cuando la Marquesa se tendió en un ramo de rosas recién cortadas, sobre las que puso el rito de unas palabras que resonaron en el fervor y todas las esperanzas de un pueblo hacia una obra insigne. Otra vez, fué la Montaña la que depositó en el pecho de la Marquesa abrazadas flores, en la bienvenida cariñosa al retorno de un viaje al que fue buscando alivio a los males del cuerpo. Y siempre, siempre, eran las flores compañeras inseparables de su existencia. En un manejo de rosas que el grupo de niños retozando en el jardín bajo la mirada envidiosa de su benefactora, en el momento de la despedida, el acorde insigne de la Casa de Maternidad, honrando la vida de la dama cuya desaparición había sido siempre la clave del dolor de la familia escapa, resaca, a las ocho y nueve de abril de 1934.

Quinientos mil rojos están concentrándose en el Norte de Corea

Según Radio Pekín, los norteamericanos han bombardeado ciudades manchurianas

Audaz operación de los "comandos" británicos en la costa oriental

Tokio.—Los nuevos ataques contra el general Mac Arthur no han sido comentados en la Prensa japonesa ni en el Cuartel General del Jefe supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas. Se espera por algunos que Mac Arthur dé a la publicidad un comunicado ampliando sus puntos de vista, si así lo considera necesario.

Se añade que la declaración pudiera ser necesaria —se añade— si los quinientos mil rojos que se están concentrando al norte del paralelo 38, desencadenaran una ofensiva de primavera en unas semanas, como es creencia general en Tokio. (Efe.)

ACUSACION DE RADIO

Tokio.—La Radio de Pekín acusa a los norteamericanos de haber bombardeado las ciudades manchurianas situadas en la frontera con Corea, de Papieng, Kwawu y Gihnjang.

Se añade que han sido lanzadas sobre dichas ciudades cien bombas. La noticia procede de la Agencia Ayudo, y dice que estos bombardeos produjeron víctimas y daños. (Efe.)

OPERACION DE LOS "COMANDOS"

Tokio.—Los "Comandos" británicos han realizado una audaz incursión de siete horas en la costa oriental, muy al norte de la línea del frente. Cumplidos sus objetivos se retiraron. (Efe.)

CRUZAN EL RIO HANTAN

Tokio.—Las divisiones norteamericanas han cruzado el domingo el río Hantan, en el norte de Corea, la barrera más dura que guarda el área comunista.

Taft arremete contra Truman

"Si puede, se convertirá en un dictador absoluto"

Washington.—El senador Taft, en un discurso ante la Asociación de Leyes de la Universidad de Georgetown, ha dicho que el Presidente Truman se transformaría en un dictador si se le permitiera enviar tropas a ultramar sin la previa autorización del Congreso.

"El Presidente abusó —dijo— de su autoridad una vez, cuando envió tropas a Corea sin aprobación previa, y ahora está tratando de hacer lo mismo en Europa. Si puede, se convertirá en un dictador absoluto".

Además Taft, que la administración ha buscado muy a menudo el poner a la ley a un lado en situaciones críticas. En especial, el Departamento de Estado ha ignorado la ley en numerosas ocasiones.

Según Taft, el reciente debate sobre el envío de tropas a Europa puso en realidad a discusión si el Presidente tenía derecho a declarar la guerra sin la aprobación del Congreso.

Persia contesta a la nota de protesta inglesa

Gran Bretaña ha recordado que la concesión petrolífera es válida hasta 1993

Teherán.—En nota entregada por el primer ministro, Hussein Ala, al embajador británico en Teherán, el Gobierno persa manifiesta que no puede contestar a las protestas de Gran Bretaña por la propuesta nacionalización de la Compañía petrolífera angloirania, hasta tanto una Comisión parlamentaria no haya realizado un completo estudio de la medida.

La nota alega que en la situación mundial y en la opinión pública persa se han producido cambios desde que fue firmado el acuerdo de concesión a la anglo-irania, la cual —añade— no ha observado las legítimas demandas del pueblo persa.

Las protestas británicas a las que se refiere la nota señalaban que el Gobierno persa no puede nacionalizar la Compañía petrolífera mediante una acción unilateral, y recordaba que el acuerdo de concesión es válido hasta 1993.

Precauciones en Berlín

Los comunistas anuncian manifestaciones para el 1 de mayo

Berlín.—Los tanques norteamericanos han acelerado sus movimientos en Berlín, al anunciar los comunistas que se manifestarán en los sectores occidentales de la ciudad el día 1 de mayo.

Hasta ahora, los rojos habían indicado que su "gigantesca marcha" de un millón de personas, se limitaría al sector soviético. Pero, como continuación de severas advertencias al partido comunista de que los miembros del mismo se olvidan de llevar a cabo grandes acciones en Occidente, el periódico oficial del partido declara hoy que el programa comunista para el 1 de mayo será observado en todos los barrios y sectores de Berlín.

El anuncio va acompañado de violentos ataques al canciller Adenauer y al profesor Reuter, alcalde de Berlín occidental, a quienes se les acusa de abandonar sus puestos.

Los veintidós tanques "Perching" de que disponen los norteamericanos en Berlín recorren incansablemente los sectores del Oeste y más particularmente el barrio de Zehlendorf, para conocer mejor los caminos de más rápido y fácil recorrido hacia los puntos de posible agitación, en los límites de ocupación soviética o del sector soviético de Berlín.

EE. UU. aconseja moderación a Israel

ES UNA DISPUTA CON SIRIA

Tel Aviv.—De fuente muy relacionada con el Ministerio de Asuntos Exteriores judío se dice que los Estados Unidos han recomendado a Israel moderación en su actual disputa con Siria.

El embajador norteamericano, Monnet Davis, ha expresado en su visita de hoy a dicho Ministerio el punto de vista de su país en relación con tal disputa, ha recibido, por otra parte, seguridades de que reina tranquilidad en la frontera sirio-israelita desde el jueves, cuando aviones militares judíos bombardearon posiciones sirias en la zona desmilitarizada —se afirma aquí—, después del incidente en que hallaron la muerte siete policias de Israel.

Se cree que la gestión norteamericana de hoy con el embajador había visitado ya el Ministerio el viernes, en consecuencia de la petición oficial de intervención en la disputa, formulada a Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia. (Efe.)

Huelga comunista en Palermo

Por la presencia de 23 buques de guerra norteamericanos

Palermo.—La Bolsa de Trabajo de Palermo, de mayoría comunista, ha decretado la suspensión del trabajo, durante un cuarto de hora, en todas las fábricas de Palermo, mañana, lunes, para protestar contra la presencia de veintitrés unidades de guerra de la Marina norteamericana en Puerto Augusta, en Sicilia.

Por su parte, el titulado "Comité de partidarios de la paz" ha votado una moción de protesta "contra esta violación inhumana del territorio nacional". (Efe.)

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE DEFENSA

Roma.—"Las irrupciones de los buques norteamericanos que ahora se encuentran en Augusta pidieron y obtuvieron permiso para desembarcar y llevar a cabo marchas de entrenamiento, completamente desarmados, en los días 5 y 6 del actual", declara el ministro de Defensa Italiano, añadiendo que el tálon de acero no está limitado a las fronteras del Estado de Europa y que Francia ha arrojado otro alrededor de África. (Efe.)

Stalin facilitará a China 1.300 aviones

Pero no enviará fuerzas rusas a Corea

Hong Kong.—La Agencia Central News, de la China comunista, dice que Mao Tse Tung ha firmado con Stalin un acuerdo para reorganizar las fuerzas del Gobierno de Pekín, constituyendo con tropas comunistas que huyen por la frontera que va hacia el nordeste de Chuyang a Yangou, en el borde oriental del embalse Hwachon. Por otra parte, dos grandes grupos comunistas localizados en la frontera de Chuyang y Yangou, fueron atacados con buenos resultados por la artillería. (Efe.)

Talleres Artísticos Cantabria

Señora: No olvide esta casa

Nuestros nuevos modelos de lujo y populares en LAMPARAS, ARANAS, CANDELABROS, APLIQUES, etcétera, le interesarán. Y mucho más con nuestros precios directos de Fábrica. La única para Santander y provincia.

Exposición y despacho: JUAN DE HERRERA, 8, pral.

Clausura del Concilio provincial de Toledo

Asistieron el ministro de Justicia y otras personalidades

Toledo.—En la Catedral ha sido clausurado hoy en extraordinaria y solemne sesión el Concilio Provincial, que durante los últimos días ha venido celebrándose en esta capital.

Asistió el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Jaime Fernández Cuesta, al que acompañaba el subsecretario del mismo Departamento, señor Arce-tegui.

Una compañía del regimiento eclesiástico de Cantabria, número 39, rindió honores de ordenanza al ministro en el arco de Palacio, que estaba adornado con tapices de la Catedral.

También estuvieron presentes las autoridades de Toledo y Guadalajara, que ocuparon sillas en la capilla mayor, cerca de los miembros conciliares.

Entre las personalidades que asistieron figuraban también el presidente de la Asociación Católica de Propagandistas, don Fernando Martín Sánchez, el presidente de la Acción Católica Italiana, señor Veronesi, y otros dirigentes del Movimiento Internacional de Intelectuales Católicos (Pax Romana), representantes de Holanda, Austria, Bélgica y Benin.

Poco antes de las diez de la mañana, el Cardenal Primado, el Arzobispo de Sión, el Patriarca de las Indias y los Obispos de Ciudad Real, Cuenca, Sigüenza, Coria y Plasencia, penetraron en la Catedral por la Puerta de Reyes, donde saludaron al ministro y a las demás autoridades.

El Cardenal Primado, revestido de ornamentos blancos, celebró misa de pontifical de la Santísima Trinidad, en acción de gracias. Inmediatamente después comenzó la sesión de clausura del Concilio después de las plegarias que marca el ceremonial de los Concilios.

El Patriarca de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, predicó un sermón, en el que aludió a Toledo y a su Alcázar, símbolo del sacrificio de nuestra gloriosa Cruzada. Dijo que el Concilio terminaba después de año y medio de trabajos rendidos por los seis Prelados de la provincia eclesiástica de Toledo, "que nos ufamamos —añadió— de ser sucesores del Arzobispo de Toledo, nuestro maestro, bajo cuya ordenanza hemos trabajado durante estas jornadas conciliares".

Dijo que cuando los decretos sean aprobados o corregidos, es necesario, por el Santo Padre, sean implantados por fuerza de ley para todo el catolicismo de la provincia eclesiástica de Toledo.

Habló luego de la utilidad y de la necesidad de los Concilios en España y en la Iglesia Universal e invocó, por último, la protección de la Virgen del Sagrado, Patrona de Toledo.

Los promotores conciliares pidieron al Prelado que fueran aprobados los decretos del Concilio, y después que el doctor Pla y Deniel se dignara autorizar, firmaron todos los Obispos, haciéndolo, en primer lugar, el Primado.

Fueron firmados los decretos sobre el altar. Los decretos no se harán públicos hasta que sean aprobados por la Santa Sede.

Seguidamente se promulgó un decreto sobre el próximo Concilio Provincial, que ha de celebrarse en el año de 1971 o antes, si así lo es conveniente el Arzobispo metropolitano de Toledo.

Posteriormente, el doctor Pla y Deniel declaró terminado el Concilio.

El Obispo de Plasencia, doctor Arauz Pueyo, pronunció una breve alocución felicitando al Primado y a los padres del Concilio por su feliz terminación, agradeciendo al ministro su asistencia, así como a las demás autoridades.

Se cantó luego el Te Deum y a continuación, una procesión, en la que figuraban todos los miembros conciliares, el ministro de Justicia y las autoridades, recorrió las naves del templo. El Primado dio la bendición papal a los fieles, que cantaron luego las aclamaciones del Concilio, que terminaron con el "Christe vincit".

Los ocho Prelados de la Diócesis sufráganea que han asistido al Concilio dieron el ósculo de paz al Primado y se abrazaron entre sí.

La solemnisísima sesión terminó con las palabras "Vayámonos en paz", a las que contestaron los miembros del Concilio: "En nombre de Cristo, amén".

El doctor Pla y Deniel ofreció después en su Palacio arzobispal un almuerzo a los Prelados y al ministro y a las autoridades de Toledo y Guadalajara. Por la tarde, en el Teatro de Rojas, se celebró una velada ofrecida a los conciliares por el Seminario Metropolitano de esta capital. (Cifra.)

Acusación de la Liga árabe contra Francia

El Cairo.—El secretario de la Liga Árabe, Azzam, comentó la cancelación por Francia de los visados de entrada en Marruecos para los periodistas egipcios, diciendo: "No me sorprende nada. Sabía que el imperialismo francés no puede vivir en una atmósfera de libertad, que el tálon de acero no está limitado a las fronteras del Estado de Europa y que Francia ha arrojado otro alrededor de África. (Efe.)"

Rita y Ali no van a separarse

A lo menos así lo afirma el Aga Kan

París.—El Aga Kan ha manifestado que, según sus informes, las relaciones entre su hijo y la estrella de la pantalla Rita Hayworth, son enteramente satisfactorias.

Añadió que los rumores de separación son absurdos. Se echó a reír al conocer los informes según los cuales el Príncipe Ali iba a casarse con una pariente del Sha de Persia. (Efe.)

Reunión del Gobierno egipcio

Estudió un informe sobre el Canal de Suez

El Cairo.—El ministro de Asuntos Extranjeros, Mohammed Salah el Din, ha declarado a la salida de una reunión del Gabinete egipcio, que está estudiando un informe pericial sobre las resacas de la navegación por el Canal de Suez.

Por su parte, el ministro de Justicia, Abdel Fattah el Tawgi, manifiesta que el Gobierno ha acordado prorrogar por un año más el estado de guerra en las provincias de Sinaí y del Mar Rojo, establecido en 1948, y que la decisión pasa ahora a la aprobación parlamentaria. (Efe.)

Informe del Comité de energía atómica

Washington.—El Comité de Energía Atómica de la Cámara de Representantes ha publicado un informe en el que relaciona los nombres de los traidores científicos que han facilitado el proyecto de la bomba atómica a la Unión Soviética, adelantando así su desarrollo en dicho país, en varios meses por lo menos. (Efe.)

HOJA OFICIAL DEL LUNES DE SANTANDER

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA. — SANTANDER, 9 DE ABRIL DE 1951.

En un encuentro muy competido y duro, pudo la Gimnástica con el Oviedo (2-1)

El tanto de la victoria lo consiguió Sanabria, nueve minutos antes del final

Torrelavega. (Por teléfono).—Una gran cantidad de público acudió ayer a los campos del Malecón a presenciar este encuentro. En verdad, la expectación era bien justificada; por un lado, la Gimnástica, deseara de borrar la mala impresión que causó en su pésima actuación frente al Osasuna y necesitaba de una manera urgente unos puntos que le colocaran en situación de no tener que descender; y, por otro lado, el Oviedo animado de los más grandes ánimos de afianzarse en su situación y ascender.

Se prevía que iba a ser una lucha muy dura, y así resultó, principalmente por la enorme incertidumbre en que se mantenía el marcador después de los dos primeros goles marcados en el primer tiempo, a escasos minutos de haber comenzado el encuentro, uno a los seis minutos a favor de la Gimnástica, por Sanabria, que bató mar-

avillosamente al portero asturiano, un tanto desorientado al adelantarse a recoger una pelota, y el otro gol a los siete minutos, para el Oviedo, introducido este por Sanabria, de una manera francamente estúpida, pues todavía no nos explicamos cómo Compans no pudo detener aquel balón.

En esta primera parte el juego fue algo duro y al dominio alterno, con ligero dominio por parte de la Gimnástica. Tanto unos como otros se lanzaban con gran empuje a la meta contraria, acercándose con bastante frecuencia a las porterías, pero siempre se estrellaban con las excelentes actuaciones de las dos defensas, especialmente de la Gimnástica torrelaveguense, ya que Vicente estuvo sencillamente colosal. Gómez lo secundó muy bien todo el tiempo.

La segunda parte del encuentro fue ya de más dominio por parte de los de casa, y no cabe duda de que el Oviedo, a juzgar por el juego desarrollado por la Gimnástica en esta segunda mitad, debió haber cargado sobre sus hombros un resultado más abultado.

Pero los goles de la Gimnástica no llegaban y únicamente vino al segundo y el de la victoria, que consiguió de cabeza, a los 36 minutos, por Sanabria, y que fue acogido por el público con grandes aplausos y muestras de alborozo. A partir de este gol el juego adquirió una gran dureza, tanta, que unos y otros se lanzaron en verdaderas trombas, y consecuencia de ello fue una brecha que se abrió en la cabeza a Modesto, y por la cual manaba abundante sangre. Echevarría hubo de ser sacado del

Clara victoria del Rayo sobre el Irún (4-0)

En el Sardinero, el Rayo venció netamente al Irún por 4-0. Tres goles hicieron los montañeses en el primer tiempo, obra de Galdames y Orizola (2). Después del descanso, en el que el Rayo se conformó con su ventaja, Moreno marcó el cuarto tanto. Destacaron: Por el Rayo, PPA; por el Irún, la defensa central. Árbitro Mañueco. Alineaciones: Irún: Ramón; Gallo, Argote, Vicente, Royo, Barrera, Modesto; Polito, Gutiérrez, Del Pozo y Zabala. Rayo: Arcechina; Marquitos, Navarro, Pila; José-Mari, Santín; Quiroga, Galdames, Moreno, Orizola y Aclituri.

La HOJA DEL LNEUS se vende en toda la provincia.

PROSIGUE EL EMOCIONANTE...

(Viene de la página anterior.) Berek y Escudero; Alcoyano, 1 (Oleña). A los cinco minutos, en unos avances iniciales del Atlético de Madrid, demuestra esta conjunción su superioridad sobre los locales. Muga pasa a Ben Berek, quien a la chutar muy fuerte y seco junto al poste y consigue el primer tanto de los visitantes. El juego se desarrolla en este primer tiempo casi exclusivamente en terreno del Alcoyano, cuya portería pasa por muchos apuros. El juego se endurece y el público abuchea al árbitro. Con dominio del equipo rojiblanco, que desahoga clara y ruidosamente de marcar, termina esta primera parte.

A los 25 minutos, Arcas, en enorme tiro en difícil posición, logra el segundo tanto españolista. Arca y Argües, por lesión de éste, se permiten sus puestos. A los 28 minutos, Jimeno, en magnífica jugada individual, en la que, incluso, lucha la salida de Solera, marca el tercer tanto de los visitantes. A los 30 minutos hay un enorme tiro de Rodríguez que da en el poste y sale fuera. A los 35, otro tiro de Bazán lo desvia apuradamente Solera a córner. Al minuto del segundo tiempo, en un cabezazo entre Xirau y Gutiérrez, el españolista debe abandonar el terreno sangrando por la cabeza para repararse en cuatro minutos más tarde. Hay una mano clara de Becerril dentro del área que el árbitro no señala, y después es Muñoz quien, con toda intención, desvia en iguales condiciones otro pelotero. Gutiérrez, que tampoco el árbitro señala la falta.

PERFUMERIA GUILLERMINA

Colonias y extractos nacionales y extranjeros. ESPECIALIDAD EN GRANELES. SAN FRANCISCO, 2

Resultados de los partidos de fútbol

Goñac CENTURION

Clasificación. G. E. P. F. C. P. CR.

JORNADA XXVIII	PRIMERA DIVISION
Real Madrid, 0; Real Santander, 1.	Sevilla, 4; Atlético de Madrid, 2.
Sevilla, 4; Barcelona, 0.	Valencia, 4; Valladolid, 1.
Alcoyano, 1; Atlético de Madrid, 2.	Coruña, 4; Atlético de Bilbao, 0.
Valencia, 4; Valladolid, 1.	R. Sociedad, 5; Celta, 1.
Coruña, 4; Atlético de Bilbao, 0.	Malaga, 4; Málaga, 2.
R. Sociedad, 5; Celta, 1.	Lérida, 3; Murcia, 2.
Malaga, 4; Málaga, 2.	
Lérida, 3; Murcia, 2.	

LIQUIDACION DE BÚTAGAS Y TRESILLOS ALBA - ALCAZAR DE TOLEDO, 16

Clasificación. G. E. P. F. C. P. CR.

SEGUNDA DIVISION
Gijón, 2; 5 91 26 44+16
Zaragoza, 4; 5 6 33 39+9
Sabadell, 4; 5 9 64 50 33+5
Oviedo, 4; 4 10 65 41 31+3
Huesca, 4; 4 10 60 43 31+3
Saw Andrés, 13; 5 11 65 66 31+1
Logroñés, 10; 7 12 61 58 27+1
Osasuna, 4; 3 15 49 58 25+3
Gerona, 2; Badalona, 1.
Gijón, 2; Badalona, 1.
Zaragoza, 4; Osasuna, 2.
Torrelavega, 2; Oviedo, 1.
Númancia, 3; Ferrol, 0.
Baracaldo, 6; Lucense, 0.
Orreana, 2; Logroñés, 1.
San Andrés, 1; Sabadell, 1.
Los osasuna han jugado 29 partidos. Los demás, 28.

Acumuladores TUDOR

Delegación: Santander y provincia: NAVAMUEL - NUMANCIA, 4 - SANTANDER

Clasificación. G. E. P. F. C. P. CR.

GRUPO SEGUNDO
At. Tetuán, 12; 5 7 58 34 33+7
Salamanca, 12; 7 7 52 47 29+3
Córdoba, 12; 8 9 54 43 29+3
Las Palmas, 4; 12 50 46 29+3
Hércules, 11; 6 9 52 49 28+2
Granada, 11; 4 8 49 37 28+2
Castellón, 10; 6 10 56 61 25+2
Mérida, 11; 3 12 55 38 25+2
Méjico, 11; 3 12 55 38 25+2
Málaga, 11; 3 12 55 38 25+2
Levante, 8; 8 10 41 50 24+4
Celta, 2; 4 12 37 29 22+4
Albacete, 5; 5 15 41 68 15-1

CASA FERREIRA

Depósito de lámparas OSRAM. Especialidad en resistencias de hornillos y planchas - BELVEDO, 9

Clasificación. G. E. P. F. C. P. CR.

TERCERA DIVISION
Eibar, 20; 7 3 78 43 46+14
Alavés, 17; 7 6 63 38 42+3
Guecho, 17; 6 7 63 39 40+10
Burgos, 18; 6 6 63 41 39+9
Indauchu, 15; 4 11 60 54 34+4
Arenas, 14; 3 12 67 51 31-1
Mirandés, 13; 5 11 51 46 33-3
Calahorra, 13; 3 14 44 35 29-1
Izarra, 15; 14 68 65 29-1
Basconia, 11; 6 16 49 41 28-2
Naval, 13; 2 14 61 59 28-2
Recreación, 12; 4 14 56 58 26-3
Juventud, 10; 6 14 49 60 26-4
Fransido, 11; 4 15 50 56 26-4
Sestao, 11; 4 15 57 58 26-4
Rayo, 9; 5 15 45 66 23-2
Irún, 7; 3 20 40 82 17-13
Tudelano, 6; 4 20 40 96 16-12

BAR "LA CATEDRA" - RAUL BARRIO - Calle del Medio, 5. Teléfono 27-45 - Especialidad mariscos frescos del día.

LA FIESTA DE LOS TOROS

En Madrid, Lorca, León, Valladolid y Melilla, hubo cogidas ayer

La más grave es la del banderillero Cadenas

Madrid.—Seis novillos de Abdon Alonso, de Salamanca, bien presentados, desiguales de bravura. Morenito de Talavera tuvo una buena tarde. No acertó con el pinchazo y perdió las orejas, pero escuchó muchas ovaciones y en su segundo dio la vuelta al ruedo. Pedro Palomo estuvo voluntarioso. No acertó con el pinchazo en su primero, escuchando dos avisos, pero fue ovacionado. En su segundo fue volteado y pasó a la enfermería después de matar a su enemigo. Se le aplaudieron dos puntazos, leve.

En la lidia del segundo novillo fue cogido el banderillero Eugenio Cadenas, que sufre una herida en el muslo derecho, de pronóstico grave.

Lorca.—Novillos de Tomás Sánchez, de Albalade, desiguales. Manuel Márquez (Posadero) estuvo breve en su primero. Fue ovacionado y dio la vuelta en su segundo. Andrés Martínez (Cantales), brevemente en su primero y bien en su segundo. Al dar un lance al cuarto fue cogido Posadero y resultó con una herida de diez centímetros en la fosa izQUIERDA, encima, pronóstico menos grave. (Cifra).

LEÓN.—Cuatro novillos de Encinas, regulares. Juanito Corbelle, cumplió en su primero y dio la vuelta al ruedo. En su segundo fue cogido al momento de dar un lance al cuarto. (Cifra).

LEON.—Cuatro novillos de Encinas, regulares. Juanito Corbelle, cumplió en su primero y dio la vuelta al ruedo. En su segundo fue cogido al momento de dar un lance al cuarto. (Cifra).

LA SEÑORA Doña Leocadia Portilla COTERO falleció el 8 de abril de 1951, a los 89 años de edad. Sus hijos Asunción, Ramón (ausente), Natalia y Avelina (ausente); hijos políticos Fidella Martínez (ausente), Luis Palacios y José Pazos (ausente); nietos, bisnietos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará el lunes, 9, a las seis de la tarde, al cementerio de Hermosa, y a los funerales que se celebrarán el martes, día 10, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa María de Gudeyo. Cedeñas, 8 de abril de 1951.

OTRA "GOLEADA" EN MESTALLA. Valencia.—Valencia, 4 (Bádenes 2, Mena y Seguí); Valladolid, 1 (Pepín). Arbitra el colegiado señor Pérez Rodríguez. A las trece minutos, Puñales entregó a Bádenes, y éste, desde el centro, fusiló el primer tanto. El juego se niveló durante un rato. Empata el Valladolid al disparar Juanco y rematar Pepín. El Valencia, a partir de este momento, se impone y domina completamente, lanzando tres sacros de esquina contra los del Valladolid. A los 30 minutos, el Valencia consigue el tercer gol, que es el más brillante de la tarde. Bádenes inicia una jugada en el centro del campo, pasa a Puñales, éste cambia luego con Seguí, quien, lanzado y sobre la marcha, empalma una formidable remate que bate por tercera vez a Valero. En la segunda fase, el Valencia mantiene la misma técnica de juego, siendo superior en todos los aspectos al Valladolid. A los 15 minutos, Seguí saca un córner, Bádenes recoge y remata de cabeza a la red, obteniendo el cuarto tanto local. Sigue dominando el Valencia, pero a partir de los veinte minutos, el Valladolid pasa a dominar. El dominio del Valladolid se hace insistente en el centro del campo, si bien la inocencia de su delantero no la traduce en goles. (Añil).

EN VALLADOLID. Valladolid.—Novillos de López Chaves, bravos. Curro Relampago, bien, y escuchó aplausos en su segundo. Pepe Rodríguez, "Coriano", dio la vuelta en su primero y en su segundo fue cogido, sufriendo un puntazo de pronóstico reservado. Alfonso Zapater estuvo desahogado al matar a su primero. En su segundo se mostró voluntarioso. EN MELILLA. Melilla.—Novillos de Esteban González, de Sevilla. Miguelito Campos mató cuatro novillos por bravos de sus compañeros. Estuvo muy valiente y cogió una oreja. José Luis Chapado fue cogido al muletear a su primero y sufre una herida leve. Madridrillo fue aplaudido en su primero y dio la vuelta en su segundo. En el tercer plaza fue cogido y se le aplicó un puntazo de pronóstico reservado. (Cifra).

EN BARCELONA. Barcelona.—Seis toros de Corchero y Sierra, grandes y bravos. El torero fue ovacionado repetidas veces. Rafael Ortega, faena adornada en su primero, para media estocada. (Ovación, pelición y vuelta). En su segundo fue aplaudido. Antonio Caro, faena variada y artística en su primero. Do Spinzola, estocada y descabello. (Ovación y vuelta). En su segundo, faena de alillo, para estocada y varios descabellos.

Deportivo Naval, 2 Seslao, 1. Reinoso. (Por teléfono).—Sigue el Naval su racha de malas actuaciones en casa frente a contrarios fáciles. El de hoy también lo fue, y pese a ello se vió el Naval con grandes apuros para sacar un punto. Falta de preparación en el conjunto? No creemos que sea ello debido a éste, puesto que el Naval está dando muestras de todo lo contrario; cierto es que estas malas actuaciones se suceden más de lo que fuera de desear. Durante el partido de hoy frente al Seslao, tuvo su primera parte francamente mala, en la que no obstante Artabe marcó el primer tanto para el Naval, empatando los pocos minutos del Seslao a causa de un fallo de Paulino. El gol de la victoria fue logrado en la segunda mitad, y cuando faltaban solamente tres minutos para terminar el encuentro, por Fuentes. El resto del partido, a partir de este gol, careció de interés, siendo el dominio alterno. El arbitraje, bueno. Los equipos se alinearon así: Seslao: Hurregui; Iglesias, Bilibanga, Sáinz; Osoro, Benzbaz; Tejada, Menchaca, Miguel, Fuentes y Carrilo. Naval: Paulino; Patic, Nando, Bilbao; Orive, Díaz; Quinín, Felipe, Pedraza, Fuentes y Arlabé. El Naval sacó siete córners, por uno sus contrarios.

EN TANGIER. Tanger.—Corrida de la oreja de oro. Seis novillos, bravos, de Juan Guardiola, de Sevilla. Juanito Blenvenida dio la vuelta al ruedo en su primero y cortó las dos orejas en su segundo. Antonio Ordóñez cortó las dos orejas y el rabo en su primero. Su segundo, dio la vuelta al ruedo. Manuel Yáñez, muy bien con oreja y rabo en su primero, cortando las dos orejas. En su segundo, muy bien, pero desafortunado con el pinchazo. Los tres espadas salieron en hombres. Mafana se efectuará el espectáculo. (Cifra).

Auriol, en el Canadá. Quebec.—El Presidente Aurio ha sido recibido como doctor honorario en la Universidad. Se refirió en su discurso al hecho de que la Universidad va a celebrar su primer centenario en concepto de tal, pues como Colegio cuenta con treintidos años de existencia. Terminó diciendo que podían tener completa confianza en Francia, que "ha sido siempre un firme partidario de la libertad". (Efe).

LEGA A MONTREAL. Montreal.—A las 14.44, hora local, hizo su entrada en la estación de Montreal el tren del primer centenario de la Universidad. El Presidente Aurio, está acompañado de su familia y de algunos miembros de la Universidad. El tren fue recibido en la estación por el primer centenario en concepto de tal, pues como Colegio cuenta con treintidos años de existencia. Terminó diciendo que podían tener completa confianza en Francia, que "ha sido siempre un firme partidario de la libertad". (Efe).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Luisa López Ruiz (Viuda de Rebolledo) falleció el día 10 de abril de 1950, a los 83 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Teresa Bermejo; hermano Jerónimo; hermanos políticos, Indalecio, Antonio y Concha; hijos, primos y demás familia, y la Razón Social Financiera, S. A., ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo, favores por los cuales les quedarán agradecidos. Abadilla, 9 de abril de 1951.

EL SEÑOR Don José María Hazas FERNANDEZ falleció en el día de ayer, en Hazas en Cesto, a los 48 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Apostólica. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Teresa Bermejo; hermano Jerónimo; hermanos políticos, Indalecio, Antonio y Concha; hijos, primos y demás familia, y la Razón Social Financiera, S. A., ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo, favores por los cuales les quedarán agradecidos. Hazas en Cesto (Berangá), 9 de abril de 1951.

EL JOVEN Francisco Velasco IBANEZ falleció en Molledo de Portiña el día 7 de abril, a los 21 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. — R. I. P. Sus desconsolados padres don Manuel Velasco y doña Visitación Martínez; hermanos, Manuel, Ascensión, María del Rosario, Elena; hijos, primos y demás familia, y la Razón Social Financiera, S. A., les dan las más expresivas gracias por la asistencia al sepelio y a sus amistades ruegan asistan a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán el próximo día 10, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Molledo de Portiña. Molledo de Portiña, 9 de abril de 1951.

EN VALLADOLID. Valladolid.—Novillos de López Chaves, bravos. Curro Relampago, bien, y escuchó aplausos en su segundo. Pepe Rodríguez, "Coriano", dio la vuelta en su primero y en su segundo fue cogido, sufriendo un puntazo de pronóstico reservado. Alfonso Zapater estuvo desahogado al matar a su primero. En su segundo se mostró voluntarioso. EN MELILLA. Melilla.—Novillos de Esteban González, de Sevilla. Miguelito Campos mató cuatro novillos por bravos de sus compañeros. Estuvo muy valiente y cogió una oreja. José Luis Chapado fue cogido al muletear a su primero y sufre una herida leve. Madridrillo fue aplaudido en su primero y dio la vuelta en su segundo. En el tercer plaza fue cogido y se le aplicó un puntazo de pronóstico reservado. (Cifra).

EN BARCELONA. Barcelona.—Seis toros de Corchero y Sierra, grandes y bravos. El torero fue ovacionado repetidas veces. Rafael Ortega, faena adornada en su primero, para media estocada. (Ovación, pelición y vuelta). En su segundo fue aplaudido. Antonio Caro, faena variada y artística en su primero. Do Spinzola, estocada y descabello. (Ovación y vuelta). En su segundo, faena de alillo, para estocada y varios descabellos.

Deportivo Naval, 2 Seslao, 1. Reinoso. (Por teléfono).—Sigue el Naval su racha de malas actuaciones en casa frente a contrarios fáciles. El de hoy también lo fue, y pese a ello se vió el Naval con grandes apuros para sacar un punto. Falta de preparación en el conjunto? No creemos que sea ello debido a éste, puesto que el Naval está dando muestras de todo lo contrario; cierto es que estas malas actuaciones se suceden más de lo que fuera de desear. Durante el partido de hoy frente al Seslao, tuvo su primera parte francamente mala, en la que no obstante Artabe marcó el primer tanto para el Naval, empatando los pocos minutos del Seslao a causa de un fallo de Paulino. El gol de la victoria fue logrado en la segunda mitad, y cuando faltaban solamente tres minutos para terminar el encuentro, por Fuentes. El resto del partido, a partir de este gol, careció de interés, siendo el dominio alterno. El arbitraje, bueno. Los equipos se alinearon así: Seslao: Hurregui; Iglesias, Bilibanga, Sáinz; Osoro, Benzbaz; Tejada, Menchaca, Miguel, Fuentes y Carrilo. Naval: Paulino; Patic, Nando, Bilbao; Orive, Díaz; Quinín, Felipe, Pedraza, Fuentes y Arlabé. El Naval sacó siete córners, por uno sus contrarios.

OTRA "GOLEADA" EN MESTALLA. Valencia.—Valencia, 4 (Bádenes 2, Mena y Seguí); Valladolid, 1 (Pepín). Arbitra el colegiado señor Pérez Rodríguez. A las trece minutos, Puñales entregó a Bádenes, y éste, desde el centro, fusiló el primer tanto. El juego se niveló durante un rato. Empata el Valladolid al disparar Juanco y rematar Pepín. El Valencia, a partir de este momento, se impone y domina completamente, lanzando tres sacros de esquina contra los del Valladolid. A los 30 minutos, el Valencia consigue el tercer gol, que es el más brillante de la tarde. Bádenes inicia una jugada en el centro del campo, pasa a Puñales, éste cambia luego con Seguí, quien, lanzado y sobre la marcha, empalma una formidable remate que bate por tercera vez a Valero. En la segunda fase, el Valencia mantiene la misma técnica de juego, siendo superior en todos los aspectos al Valladolid. A los 15 minutos, Seguí saca un córner, Bádenes recoge y remata de cabeza a la red, obteniendo el cuarto tanto local. Sigue dominando el Valencia, pero a partir de los veinte minutos, el Valladolid pasa a dominar. El dominio del Valladolid se hace insistente en el centro del campo, si bien la inocencia de su delantero no la traduce en goles. (Añil).

LEGA A MONTREAL. Montreal.—A las 14.44, hora local, hizo su entrada en la estación de Montreal el tren del primer centenario de la Universidad. El Presidente Aurio, está acompañado de su familia y de algunos miembros de la Universidad. El tren fue recibido en la estación por el primer centenario en concepto de tal, pues como Colegio cuenta con treintidos años de existencia. Terminó diciendo que podían tener completa confianza en Francia, que "ha sido siempre un firme partidario de la libertad". (Efe).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Luisa López Ruiz (Viuda de Rebolledo) falleció el día 10 de abril de 1950, a los 83 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Teresa Bermejo; hermano Jerónimo; hermanos políticos, Indalecio, Antonio y Concha; hijos, primos y demás familia, y la Razón Social Financiera, S. A., ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo, favores por los cuales les quedarán agradecidos. Abadilla, 9 de abril de 1951.

EL SEÑOR Don José María Hazas FERNANDEZ falleció en el día de ayer, en Hazas en Cesto, a los 48 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Apostólica. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Teresa Bermejo; hermano Jerónimo; hermanos políticos, Indalecio, Antonio y Concha; hijos, primos y demás familia, y la Razón Social Financiera, S. A., ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo, favores por los cuales les quedarán agradecidos. Hazas en Cesto (Berangá), 9 de abril de 1951.

EL JOVEN Francisco Velasco IBANEZ falleció en Molledo de Portiña el día 7 de abril, a los 21 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. — R. I. P. Sus desconsolados padres don Manuel Velasco y doña Visitación Martínez; hermanos, Manuel, Ascensión, María del Rosario, Elena; hijos, primos y demás familia, y la Razón Social Financiera, S. A., les dan las más expresivas gracias por la asistencia al sepelio y a sus amistades ruegan asistan a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán el próximo día 10, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Molledo de Portiña. Molledo de Portiña, 9 de abril de 1951.

EL SEÑOR Don Angel Cano Fernández falleció en el día de ayer, en Ribadesella, a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su desconsolada esposa, Visitación Carrido Barquín; hijos, María, Rosa, Ana, Sofía (maestra nacional), Ramiro (conserje local de la O. S. P. Social), Juanita y Angel (industrial); políticos, Ramón Ochoa (del Comercio); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo, y, a continuación, a los funerales, que se celebrarán en la iglesia parroquial de dicha localidad. Ribadesella, 9 de abril de 1951.

HO

EDITADA POR PRENSA DIAR SINDICATO Y PRENSA

El Go pide: Para ella y sancio

Mientras tanto

Tokio.—El Gobi de Corea del Nor las Naciones Unid pacífico" de la q mediante la retirada tropas. Pide també los Luchos de Cor sancionados por su "fuer".

Radio Pyongyang nota del ministro" de Corea del Sur, que se basó en un informe que fueron a "firmada" "Conforen Praga". (Posible) en la conferencia de la pasada no

Idéas propuestas

1. Terminación de Corea, mediante la tropas extranjeras.

2. Arreglo pacif de Corea con el pueblo coreano

3. Arreglo de es el Consejo de Seg Naciones en las en posición, incluyendo de la República

4. Cese de la f las tropas norteamerica y de las hosti la República d

5. Condena de exterminación en m chinos civiles" con la humanidad y parte de una "nacional de los "trados en Corea".

Juvero